

## 5.歌利亚的刀

神厌弃扫罗作以色列王，撒母耳为他悲伤。后来，神告诉撒母耳，祂已选了耶西的一个儿子作王，要撒母耳膏立他。

撒母耳来到伯利恒，找着耶西的家。虽然耶西的大儿子有高大的身材，但神没有拣选他；神却拣选了牧羊的小儿子大卫；撒母耳便用油膏立了他。

扫罗不听从神的话，神的灵离开他，恶魔便来打扰他。扫罗的仆人邀请大卫弹奏竖琴，扫罗每次听了琴声就感到舒畅。

不久，大卫的哥哥加入了以色列军队，与非利士人争战。一天，耶西吩咐大卫拿食物去探望哥哥。那时，非利士军的一个巨人歌利亚向以色列军挑战，大卫听了十分愤怒；他求扫罗让他出战，因为他知道神会帮助他战胜这巨人。终于，大卫用一块石子，把歌利亚打死了，以色列人因此取得大大的胜利。（撒母耳记上十六、十七章）

## 6.扫罗的嫉妒

大卫杀死歌利亚后，扫罗立他为军官；他更与扫罗的儿子约拿单成为好朋友，实行彼此相爱相顾。

大卫做事精明，得众人喜欢，因而遭扫罗嫉妒；扫罗恐怕大卫比自己强，便设法要杀害他。扫罗知道女儿米甲爱大卫，便提出若大卫杀死一百个非利士人，就让米甲嫁给他；其实扫罗希望大卫死在敌人手下。可是，大卫却胜利回来，娶得米甲为妻。

约拿单知道扫罗要杀大卫，便叫他躲起来。约拿单又求扫罗不要杀大卫，扫罗假意答应，大卫便再次回到宫中服侍扫罗。

一天晚上，扫罗心情非常恶劣；大卫为他弹琴时，他用矛枪刺伤大卫。大卫得妻子米甲帮助逃离王宫，并找着约拿单。约拿单打听得扫罗仍有杀大卫的心意。因此，大卫便要逃亡，两个好朋友只得依依不舍地说再见。（撒母耳记上十八至二十章）

大卫逃亡到挪伯，找大祭司亚